

贵州茅台酒厂集团制酒十五车间党支部真抓实干,解放思想,各项工作再上新台阶——在“六有”党建路上放飞美丽“茅台梦”

本报记者 樊瑛

正值我国深化改革进入“攻坚期”和“深水期”,在波澜壮阔的伟大进军中,贵州茅台酒厂集团制酒十五车间党支部在公司党委的领导下,切实加强党组织建设和党员队伍建设,着力提高支部凝聚力、战斗力和创造力,充分发挥了党支部的战斗堡垒作用,以开展党的群众路线教育实践活动为契机,围绕车间中心工作抓党建,为车间各项工作有序推进创造了新的业绩。

真抓实干 有坚强有力的领导班子

贵州茅台酒厂集团制酒十五车间党支部领导班子成员结构、党员人数:车间班子9人,全部为中共党员;年龄结构:35岁以上人员有6人占比67%,35岁以下人员3人占比33%;文化结构:本科4人占比45%,大专4人占比44%,大专以下1人占比11%;职称情况:中级职称4人占比45%,初级职称2人占比22%,技术员3人占比33%。

常抓教育确保入脑入心。车间党支部制定《中心学习组制度》和《活动学习计划》等,坚持“三会一课”制度,以“一课”为牵引落实“三会”,并邀请公司领导及时传达中央精神,为确保学习质量,撰写学习心得体会,加深对中央精神学习的融会贯通,通过重温入党誓词,时刻铭记党的宗旨,坚定决心和信念,确保理想信念不动摇。

切实履行党政一岗双责。车间党政主要负责人按照工作要求实行“一岗双责、交叉任职”,工作中做到相互监督、相互扶持、团结奋进。实现了班子的高效运转,自车间成立以来,先后为公司输送了6名中级以上管理人员。班子成员相互补台,班子主要负责人也先后获得了公司的认可,也给个人带来了荣誉。如:涂华彬同志获第十四届“贵州青年五四奖章”、雷启强同志获省国资委创先争优共产党员称号。

大力加强班子作风建设。党支部成立支委联系班组工作制度,加强了支委与党员联系沟通,促进车间管理人员、党员作风转变,督促支部各项工作日的落实。通过民主生活会开展批评与自我批评、同作息、深入班组解决实际困难、到班组劳动听取员工心声、转变会风等,切实加强班子的政治建设、思想建设、作风建设、制度建设、党风廉政建设,形成了班子民主团结、激情干事、积极向上的氛围。

强化班子成员能力提升。一方面为使班子成员成为复合型的人才队伍,车间班子成员工作分块后,每半年轮岗、调整分工,便于管理人员全面了解车间各项工作,促进了班子成员能力的提升。另一方面积极鼓励班子成员提升自我能力,进行继续教育,车间班子中有1人进行研究生学习,4人进行本科学历学习,2人在进行酿造大专学习。同时为激励班子成员,车间党支部还要求班子成员制定一份自己的职业生涯设计。

党风廉政教育常抓不懈。为筑牢班子拒腐防变的思想道德防线,车间班子通过与公司签订党风廉政建设责任制书,召开党风廉政建设会,到警示教育基地接受警示教育,以及收看廉政中国警示教育片等多种形式,加强对班子人员廉洁从业的教育,增强廉洁自律和诚信、守法意识。为确保“三重一大事项”决策民主、公开透明,车间通过“五会”对车间事务进行民主决策(即支委会、班子会、财经委员会、事务公开会、职代会)。

解放思想

有本领过硬的党员队伍

党支部做到“三个不间断”(即:理论学习不间断、理想信念教育不间断、“创先争优”不间断),加强党员队伍思想建设,确保党员净化“灵魂”,纯洁党性,保持先进性,防止理想“滑坡”和信念动摇。一是理论学习不间断。车间通过党员大会、党小组学习、写心得体会、党史知识竞赛、群众教育实践活动知识竞赛等,使广大党员始终牢记党的宗旨,履行党员的义务,确保党员在思想上不动摇、不淡化。二是理想信念不间断。党支部通过组织党员到遵义会址、红军山、鲁班烈士陵园、息烽集中营、土城青杠坡战斗遗址等红色教育基地,强化党员的理想信念,始终保持党员正确的思想和价值导向。三是“创先争优”不间断。党支部通过每年评选表彰出来的优秀共产党员,用他们典型事迹,引导激励广大党员。通过设立党员责任区、党员承诺书、党员亮身份等形式,激发党员的责任感和荣誉感,充分发挥党员的先锋作用、引领作用。如:李伟伟同志作为一名党员骨干,在2013年度产质量全厂排名第12名,充分发挥了党员的示范带头作用。雷凯同志作为一名党员,在其他班组出现问题时,无怨无悔,不计较个人得失,自愿调整到有问题班组工作。

加强三支党员队伍建设。党支部通过加强三支党员队伍建设,发挥党员队伍引领作用和先锋模范作用。一是对管理岗位的党员队伍。主要通过经常性的系统培训、定向选拔培养等方式,提高其技术管理能力,使其成为技术强、能干事的管理者。二是对技术岗位的党员队伍。主要通过安排课题研究、组织技术攻关,提高其技术创新、解决问题的能力,使其成为理论基础扎实,实践经验丰富的骨干带头人。三是对生产操作岗位的党员队伍。主要通过车间“八首两醒”和各类培训,提高对

茅台酒生产工艺认知和操作能力,使其成为操作熟练、技术过硬、善于动手解决疑难问题的人才。通过加强三支党员队伍建设,在2011—2013年期间,有10名党员被提拔为班组骨干,同时有8名骨干被确定为积极分子和发展对象。



● 鲁班烈士陵园



● 遵义红军山



● 到龙堡小学捐资助学贫困学生



● 第二届 QC 成果发表会



● 涂华彬同志获第十四届“贵州青年五四奖章”

文化氛围 有形式多样的活动载体

党支部不断加强阵地建设。在活动阵地方面,支部现有文体活动室、党员活动室、职工书屋(党员谈心室)、白酒品评室(党小组学习室)等,做到一室多用,提高使用效率。在宣传阵地方面,有党务(事务)公示栏、广播站、黑板报、电子显示屏、车间网站、车间微信平台、党建QQ群等,各种相关制度上墙,使支部各项活动的开展有场所、有声音、有影像、有效果。

党建带工建带团建。充分发挥党支部对工会和团委工作的引领作用,积极支持工会、团委开展丰富多彩、形式多样的活动,增强支部的凝聚力和向心力。如:开展了读书活动、知识竞赛、青年歌手赛、品酒培训、QC成果发表等活动,丰富员工业余文化生活,增进员工交流,增强团队意识、工作活力和车间凝聚力,营造积极、健康、向上、文明的文化氛围。

积极履行社会责任。一是扶贫帮困解难题。为仁怀市高大坪乡桅杆村黄炎村民组人畜饮水工程,习水县二郎乡庆丰小学学生就餐食堂问题,共计捐款41500元整。二是捐资助学为教育。车间党支部成立以来累计向贫困大学生捐款61150元整,累计资助学优秀、贫困小学生33290元整。三是义务活动献爱心。每年动员党员和广大青年员工进行义务献血、义务植树等活动,同时及时看望和慰问困难的员工群众。四是多形式开展双拥工作。与武警8751部队62分队党支部结对,“八一”到部队驻地进行慰问等军企共建活动。

车间党支部自成立以来,逐年完善了支部各项制度,现汇编党建工作5大类(领导班子、党员队伍、工作机制、工作业绩、服务群众)16项126个,廉政制度6大项(落实党风廉政建设责任制、党风廉政教育、领导人员廉洁自律监督、查处案件、效能监察、源头治理)67个,完善考核机制,做到工作有计划、有安排、有检查、有评比,夯实了党支部工作的制度基础。并建立了完善的档案管理。

再上台阶 有员工满意的工作业绩

民主测评结果显示:车间党支部在2011—2013年度公司党建工作满意度测评率上,根据公司组织部反馈情况看,满意度逐年提升。2011—2013年度车间职代会测评称职率来看,均能够达到99%以上。

发挥战斗力堡垒作用酿造一流基酒,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和政治保障作用,以党建工作的提升来促进车间中心工作的顺利完成,确保了车间产质量始终名列公司前茅,累积生产优质茅台酒基酒9785.39吨,酱香酒1298.82吨,基酒合格率达99.82%。

集体和个人获得荣誉。集体荣誉:车间荣获“贵州省五好基层党组织”、“省国资委系统五好基层党组织”、集团公司“五好基层党支部”、“安全生产先进集体”、“先进基层党组织”、“优秀单位”、“优秀基层党组织”、“社会治安综合治理先进单位”等称号。个人荣誉:近三年来,有32人获公司优秀员工称号;63人获公司先进员工称号;5人获公司优秀党员称号;8人获公司先进党员称号;27人获公司优秀工会会员称号;15人获公司优秀共青团员称号;24个班组分获公司安全先进班组和综治先进班组称号;126人分获公司安全先进个人称号和公司综治先进个人称号。

面对新形势、新要求和新使命,车间党支部在党十八大精神的指引下,严格按照公司党委、董事会要求,解放思想,真抓实干,全力以赴,在“六有”党建路上放飞美丽“茅台梦”!



红豆绒柔暖型内衣 送给红豆村的爱心礼物

由红豆集团联合扬子晚报举办的“聚走全国红豆村、大爱红豆万里行”大型公益活动,自启动以来,活动组先后探访了重庆市万州分水镇红豆村、四川威远县新场镇红豆村、四川金堂县转龙镇红豆村,所到红豆村都开展了“关爱留守儿童、老人”、“资助寒门学子上大学”、“寻找最美爱情故事”等公益活动。除了现金资助,红豆集团还向资助对象发放了红豆绒柔暖型内衣、红豆男装、红豆羽绒服、IDF、佐牌等多款红豆服装畅销产品。

记者获悉,红豆服装涵盖西服、衬衫、毛衣、裤子、羽绒服、内衣等系列产品,红豆是中国第一批中国驰名商标,集团拥有西服、衬衫等多个中国名牌产品,在中国服装企业排行榜上,红豆多年位居亚军,但红豆服装销量一直雄踞第一。近年来,红豆大力发展连锁专卖,红豆男装、红豆居家、红豆家访、IDF、佐牌等连锁专卖品牌店遍布全国各地。

记者这几天在全国红豆村采访,途中所见所闻,切身感受到红豆品牌的知名度和美誉度。在分水镇饭店吃饭,老板娘说自己一直穿红豆内衣,她老公也穿。在威远县连界镇住宿,服务员说,镇上有一家红豆服装专卖店,已经经营7、8年,生意非常好。镇上许多人都喜爱红豆服装,自己结婚时的整套床上用品,就是红豆牌子的。在金堂县打车,出租车司机说,红豆内衣和羽绒服质量非常好,他一家都是红豆的老顾客。

饭店老板娘、宾馆服务员、出租车司机,这些都是记者途中的偶遇,但一说到红豆服装,居然都如数家珍,而且都购买过红豆服装,这不是一种偶然,说明这家中国服装行业的“老字号”,的确名不虚传。

说到红豆服装,就不能不说红豆内衣。红豆内衣是红豆集团的起家产品,作为中国优秀内衣品牌的代表,拥有悠久的内衣制衣历史。从“红豆”商标诞生的上世纪1980年代起,红豆内衣创新发展,引领国内内衣行业,成功开发出B衫、珍珠衫等针织内衣,受到广大消费者的青睐。自此,奠定了在中国内衣品牌中的行业标杆地位。红豆绒柔暖型内衣,是红豆集团今年新推出新一代内衣,柔暖型内衣传统保暖内衣的升级版,其以进口优质澳棉为原料,创新采用柔绒工艺,使面料柔软似“羊绒”,不仅穿着显身材,而且健康亲肤呵护,聚热比传统保暖内衣更快,堪称“速暖”、“秒暖”。我们有理由相信,红豆绒柔暖型内衣必将带来一场内衣的革命。此次“聚走全国红豆村、大爱红豆万里行”大型公益活动,红豆将红豆绒柔暖型内衣作为爱心礼物送给红豆村,就是要让红豆村的人体验到红豆的最新产品、最好产品,感受这份红豆的柔情和温暖,正如广告语所言“好柔 好暖 红豆绒”。

(宏轩)

现代公共文化服务体系 建设态势良好

日前,在全国政协召开的“构建现代公共文化服务体系”专题协商会上,文化部部长蔡武就文化部现代公共文化服务体系建设相关工作情况进行了介绍。

据统计,“十二五”前三年全国文化事业费达1400亿元,已超出“十一五”时期五年的全国文化事业费(1220亿元)。自2008年公共文化设施免费开放以来,中央财政累计投入近200亿元支持免费开放。在设施方面,基本实现“具有公共图书馆、文化馆,乡有综合文化站”的建设目标,建立了覆盖城乡的公共文化服务网络;近年来,实施了全国文化信息资源共享工程、数字图书馆推广工程、公共电子阅览室建设设计、流动舞台车工程、基层文化队伍培训项目等一系列重大文化惠民工程,通过实施公共文化设施免费开放工作,实现了全国约5万所“三馆一站”免费开放;启动国家公共文化服务体系示范区(项目)创建工作,为现代公共文化服务体系建设积累经验,探索路径;通过组织开展“春雨工程”——文化志愿者边疆行活动,促进内地对边疆省份的文化援助和交流,多措并举保障农民工、老年人、少年儿童和残疾人的文化权益。

蔡武指出,相对于教育、卫生、科技等社会事业,文化事业发展还比较滞后,主要表现在政府存在“越位”“缺位”“错位”现象,社会参与不足;公共文化服务体系基础薄弱;重投入轻产出、重建设轻管理的现象还普遍存在;公共文化服务均等化水平不高等方面。

(王立元 薛帅)